

# НОВЫЙ СЕЗОН В ОБЛДРАМТЕАТРЕ

Беседа с исполняющим обязанности главного режиссера Мурманского областного драматического театра П. А. Вознесенским

Сегодня, 21 сентября, Мурманский областной драматический театр после летнего перерыва начнет новый театральный сезон. Будет показана пьеса финского драматурга Хеллы Вуолийоки «Каменное гнездо».

Как и в прошлые годы, основная работа театра будет проходить на стационарной сценической площадке в Доме культуры имени С. М. Кирова.

Предстоящий театральный сезон обещает быть особенно знаменательным и плодотворным. Советские люди идут навстречу XXI съезду КПСС. Во всеобщей подготовке к съезду партии, в громадном политическом и трудовом подъеме масс — неиссякаемый источник творческого вдохновения. Наши артисты, весь коллектив театра чувствуют новый прилив сил. Наши творческие планы найдут свое воплощение в новых спектаклях.

В феврале 1959 года наш коллектив отмечает свое 20-летие. Будут подведены итоги творческой работы за прошедшие годы. Стой юбилей театр обязан встретить в новом расцвете сил. Взыскательного советского зрителя может удовлетворить только полноценный творческий отчет. Поэтому мы стремимся поднять уровень сценического мастерства, сделать в юбилейном году наше искусство значительным и ярким, зовущим на подвиг, олицетворяющим высокие принципы социалистической морали и нравственности.

Выступая перед зрителями в Ленинграде, театр с честью выдержал серьезный экзамен на творческую зрелость и убедился в том, что ему по плечу работа над созданием более ярких и запоминающихся художественных произведений, сложных по форме, режиссерскому воплощению и сценическому мастерству. Ленинградский зритель высоко оценил наши спектакли «Почему улыбались звезды» А. Корнейчука, «Сельские вечера» В. Леканова, «Дальняя дорога» А. Арбузова, «Бесприданница» А. Островского. Гастроли театра нашли положительную оценку в ленинградских газетах.

Во время пребывания в Ленинграде, которое длилось один месяц, наш коллектив получил возможность встретиться с ведущими театральными критиками и в деловом разговоре с ними выяснить свои сильные и слабые стороны. Много пользы мы получили от встречи с народным артистом СССР Н. К. Черкасовым.

Важным моментом гастрольной поездки были встречи с ленинградскими рабочими непосредственно на предпрятиях. Чем ближе театр стоит к народу, тем меньше ошибок будет в его работе. В этом мы убедились на собственном опыте.

Что же покажет театр в предстоящем сезоне?

Репертуар всегда был и остается основой жизни всякого театра. Что-

бы полнее и лучше удовлетворять запросы наших зрителей, мы, как и прежде, ставим своей основной задачей неуклонное выполнение постановлений ЦК партии о репертуаре драматических театров и мерах его улучшения. В этом документе изложена программа работы театральных коллективов, четко определено направление советского искусства.

В репертуаре Мурманского областного драматического театра остаются лучшие произведения, поставленные в этом и прошлом году, а именно: «Почему улыбались звезды» А. Корнейчука, «Бесприданница» А. Островского, «Сельские вечера» В. Леканова, «Сердца должны гореть» Л. Митрофанова, «В поисках радости» В. Розова, «Человек в отставке» А. Сафронова и другие.

Коллектив театра озабочен сейчас обновлением своего репертуара. Закончена работа с местными авторами А. Мошкиным и Г. Сожиным над их пьесой «Ураган». Это произведение посвящается морякам трагического флота, их трудовым будням. Сейчас театр приступает к сценическому воплощению пьесы по постановочному плану, который разработал заслуженный артист УАССР С. П. Яшиковский. Ставить спектакль придется мне.

Спектакль «Ураган» посвящается 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В репертуарном плане театра несколько пьес советских драматургов: «Повесть о молодых супругах» Е. Шварца, «Третья патетическая» Н. Погодина, «Простая девушка» В. Шкваркина.

В пьесе «Третья патетическая» Н. Погодина выведен образ великого вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

Мурманский зритель познакомится также с инсценировкой известного произведения русского писателя Мельчикува-Печерского «В лесах». Будет показана пьеса испанского классика Лопе де Вега «Мадридская сталь».

Перед мурманскими зрителями в основном будут выступать любимыя им за долгие годы артисты. Но труппа пополнена новыми актерами. Из Краснодара приехали О. В. Сидорин и Д. М. Сидорина. Прибыли к нам выпускница Ленинградского театрального института А. Дрозд и молодой актер Е. Иоффе.

Скоро мурманчане смогут познакомиться с работами нового художника театра Б. Д. Недосасова.

У нашего театра есть успехи, но много еще недостатков. Мы это хорошо знаем и будем делать все, чтобы преодолеть эти недостатки, вступить в тесное общение с нашим зрителем. Как и раньше, Мурманский областной драматический театр будет выезжать на гастроли по городам и районам области.

ПОЖИВЛЕНИЕ ПРАВДЫ  
Г. Мурманск

СЕН 1959